

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DE HOY 25 DE ENERO DE 1939, II A. T.

En el día de hoy ha continuado la maniobra de nuestras tropas que han logrado pasar el río Llobregat en todo su curso bajo y han alcanzado y pasado también en algunos puntos la línea de la riera del Rubí, hallándose envuelta a media tarde la importante ciudad industrial de Tarrasa por el Norte y por el Sur.

En el sector Norte, en el que ayer se ocupó la población de Solsona, ha quedado dominada la carretera de Solsona a Manresa, habiéndose además ocupado Avellanosa y el pueblo de Bergus al suroeste de Cardona.

En los otros sectores se han ocupado los pueblos de Rubí y Castellbisbal y varias posiciones importantes.

Aumenta incesantemente el número de prisioneros y presentados enemigos, destacándose cada vez más la importancia del desastre de los rojos constantemente derrotados en todos sus intentos de resistir.

Sigue siendo muy grande el número de muertos y el del material que los rojos abandonan y son recogidos por nuestras tropas.

Después de dada la ampliación del parte de ayer, se recibió la noticia de que, en Extremadura, el número de muertos del enemigo en el episodio del copo de tres de sus batallones, no fué de trescientos sino de seiscientos, siendo aproximadamente igual número de prisioneros.

Salamanca, 25 de Enero de 1939. III A. Triunfal.

De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN BERNARDO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, además de los pueblos mencionados en el Parte anticipado, se han ocupado hoy en el sector norte los de Lladús, Monpò, Llobiana, Boigons, Cardona, Clariana, Llobera y Treixanet y las posiciones del vértice Torrasque Tossal de Cantons, vértices Buzue y Remy y altura de Kuvifas.

En el sector central los pueblos de Sampedó, Olesa de Montserrat y Valldeuaballs y las posiciones de Torroella de Valls Casa del Lago y vértice Ostiti y en el sector sur los pueblos de Papiol, Molins del Rey, Arrabal, Espugas, Hospitalet y Horts, algunos de ellos arrabales de Barcelona, y las posiciones de los vértices Camp Puchol, La Guardias y Valls, cota 366 al sur de Vallvidrera y muy próximo a este pueblo el vértice San Pedro Martir.

Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.100. Se han cogido muchos muertos de los rojos y abundante armamento y material. Se ha destruido al enemigo un tren blindado y en el pueblo de Sampedó se ha encontrado una fábrica de material de guerra y granadas de mano de las que se han recogido 3.000.

En Extremadura, sector de Guadarranque, atacó el enemigo durante la noche última y madrugada de hoy dos de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo grandes pérdidas.

En el sector del sur de Monterrubio ha continuado la rectificación de nuestra línea a vanguardia, derrotado una vez más a las fuerzas rojas que dejaron en nuestro poder numerosos muertos, más de 50 prisioneros y 4 tanques en perfecto estado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, durante la pasada noche lo fueron los del puerto de Barcelona y hoy los del puerto de Valencia.

En el frente de Cataluña han sido derribados hoy en combate aéreo "Ratas" seguros y 1 probable. Por nuestra parte hemos tenido que lamentar la pérdida de un avión de bombardeo que en la noche de ayer, desorientado por la niebla, no ha regresado a su base, creyéndose se ha estrellado en la montaña.

Se advierte esté accidente a los habitantes de los pueblos situados en los itinerarios León-Burgos, Zaragoza-Cervera-Igualada a fin de que avisen a la Jefatura del Aire si encuentran en los campos restos de dicho avión.

Salamanca, 25 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El Estado Mayor del GENERALISIMO sale al paso de la campaña calumniosa que se hace en el extranjero sobre la procedencia del material de guerra de que dispone nuestro Ejército. Dicho material se compone: una tercera parte por el cogido al enemigo y que corresponde a los 350.000 prisioneros capturados, entre los que se cuenta todo el ejército rojo del norte; otro tercio por el que poseía el Ejército español en Marruecos y parques de las guarniciones que desde el primer momento triunfaron contra el comunismo; un sexto fabricado por nuestras factorías durante el tiempo de la guerra y solo otra sexta parte que comprende el adquirido en los diferentes países europeos y el cogido en los barcos capturados por nuestra Marina. Así lo confirma la Exposición de Material de Guerra de San Sebastián donde aparece catalogado y reseñado el cogido durante la campaña, que demuestra la procedencia y gran cantidad del que dispusieron nuestros adversarios. Por lo que se refiere al material aéreo, basta recordar que llevamos destruidos en nuestras ininterrumpidas victorias un total de aparatos rojos siete veces mayor que el poseído por los nacionales en toda la campaña.

1 uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se publica por Radio Nacional y antes de leer el Parte Oficial de Guerra, el Vicesecretario General del Movimiento camaráda Julián Penaranda, leyó la siguiente orden:

El Caudillo Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en orden de esta fecha dispuesto lo siguiente:

El uniforme del Movimiento de Falange para todos los afiliados. La boina roja y la camisa azul para los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. solamente pueden ser llevados por los afiliados y jerarquías del Movimiento que en ningún caso deberán ser separados.

Queda terminantemente prohibido el uso de cualquiera de estas cosas a los que no sean afiliados al Partido y a los que siéndolo vayan vestidos de paisano. Sólo quedan exceptuados de lo dispuesto en el anterior disposición, las unidades pertenecientes a fuerzas organizadas por el antiguo uniforme. Queda prohibida la venta o recepción de boinas y camisas a quienes pertenecían a la Intendencia del Ejército y no obtren por delegación del Jefe Provincial.

El Jefe Provincial, C. Boloqui

concedida a los militares para que puedan usar la camisa azul bajo el uniforme de campaña y en actos en que no se exija una absoluta uniformidad.

6. Las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han de proceder en la más completa unidad y han de dar ejemplo tanto en su actuación, como en sus demostraciones externas.

Lo que se comunica a todas las Delegaciones Nacionales, Jefaturas Provinciales y demás Jerarquías del Partido para su más inmediato cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos, 25 de Enero de 1939—III Año Triunfal.—El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta.

ORDEN PARA BALEARES

Lo que de orden de esta Jefatura Provincial se publica para general conocimiento y cumplimiento de todos los afiliados de esta provincia.

Se impondrán las sanciones pertinentes a todo aquel que las infrinja.

Palma, 26 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 505 Jueves 26 Enero de 1939.—III T.

En los arrabales de Barcelona

LOS EJERCITOS NACIONALES AVANZAN EN GLORIOSA GESTA PARA CERCAR POR COMPLETO LA CAPITAL MARXISTA

Ocupacion de Solsona y cerco de Tarrasa

El barrio barcelonés de Hospitalet está ya ocupado por las tropas victoriosas

Deshaciendo mentiras extranjeras



Avanzan los soldados de Franco

La Jefatura de Propaganda que como siempre sigue al detalle la marcha de las operaciones que sucesivamente van realizando las fuerzas de nuestro glorioso CAUDILLO, nos proporciona en el día hoy la satisfacción enorme de ofrecer a nuestros lectores el gráfico que insertamos.

En él figuran la línea de nuestro Ejército al empezar la magna ofensiva de Cataluña, asombro del mundo entero, que culminó con la toma de Lérida, primera capital catalana.

La segunda línea es la que marca la posición de nuestras fuerzas al empezar esta gran batalla de Cataluña que desmorona de una vez para siempre el "No pasarán" de las fuerzas de Negrín.

La tercera representa la llegada de nuestros cuernos de Ejército a la última línea de resistencia formada por los ríos Llobregat y Cardener, que constituían la defensa natural de Barcelona.

Es realmente increíble el avance llevado a cabo por nuestro Ejército. La ofensiva de Aragón se distinguió

por su magnitud asombrosa. La de Cataluña tiene un matiz distinto la campaña llevada a cabo en esta ofensiva, forzosamente tendrá que ser estudiada por la futura oficialidad del mundo entero, como prodigio de técnica y estrategia militar. Los soldados de España han sido maneados ante la canalla roja y la hez internacional, con igual facilidad y soltura que se hubiera hecho tratándose de enemigos supuestos.

En el día de ayer, las noticias por radio nos hablan de nuevos avances de las columnas que han quedado plasmados en el parte de hoy que, con la sobriedad característica a que nos tiene acostumbrados el Estado Mayor del Generalísimo quedan de hecho reflejadas en la cuarta línea señalada en el croquis.

Nosotros ante el valor de nuestros Ejércitos que está plasmado en las líneas de avance, brazo en alto saludamos al artífice de la victoria nuestro Jefe Nacional FRANCISCO FRANCO.

Nuestra Falange en el extranjero

ACTO INAUGURAL EN JUJUY

Asimismo ha quedado constituida nuestra Organización en la provincia de Jujuy de la República Argentina. Al acto de la fundación de aquella Falange, que fué muy solemne, asistió el camarada Rafael Duyos, Jefe de nuestra Organización en aquel país. Los nuevos falangistas enviaron un cablegrama a la Delegación Nacional del Servicio Exterior renovando su adhesión inquebrantable y fervorosa al CAUDILLO y a la Causa Nacional.

NUEVOS DONATIVOS

La Falange de Venezuela ha hecho un nuevo donativo para la obra de Auxilio Social en España, correspondiente al mes de Octubre, de 500 dólares que serán invertidos en la adquisición de productos de aquel país.

Entre los últimos donativos recibidos destaca por su importancia el remitido como Aguinaldo del Soldado, por la Junta Nacionalista de La

Habana constituida por 354 kilos de un peso total de 60 toneladas, con teniendo prendas de abrigo, tabaco, conservas de fruta, café y otros productos de aquel país. La Falange de Cuba, aparte los numerosos donativos y aportaciones que hace por su cuenta, ha colaborado intensamente en la labor de recoger el cuantioso donativo mencionado en favor del Aguinaldo del Soldado.

La Falange de Cuba remite por su parte 34 fardos de paquetes individuales destinados a los combatientes y enviados por sus familias amigos y padrinos residentes en Cuba, que han sido embarcados en el vapor Iberia, vía Lisboa.

NUEVOS DONATIVOS

La Falange de la República Dominicana ha enviado a la Delegación Nacional del Servicio Exterior dos donativos de 275 y 250 dólares respectivamente para el Aguinaldo del Soldado que han sido puestos por la misma a disposición de S. E. el CAUDILLO.

SE APROXIMA A PASOS AGIGANTADOS EL DERRUMBAMIENTO CATALAN

El Alto Mando Nacional da una extensa nota en que expone al público español el desarrollo de las operaciones. Detalles de la situación interior de la capital roja. Preparativos para la ocupación. Cómo el gobierno francés dispónese a ayudar a los fugitivos del campo rojo

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó esta madrugada a los periodistas la siguiente nota oficial:

La batalla de Cataluña, de glorioso y triunfante desarrollo es una consecuencia de la del Ebro. Llegadas las tropas nacionales al río Segre y perdidas por el enemigo las fuentes de energía eléctrica de la región catalana, la victoria nacional estaba asegurada por la imposibilidad de vida de sus grandes establecimientos industriales en los que la electricidad es su fuente de energía.

La distancia de las nuevas líneas alcanzadas a las antiguas bases era grande y las destrucciones llevadas a cabo por los rojos en casi todas las grandes fuentes de la comarca no permitían a las operaciones un ritmo más acelerado haciéndose indispensable la reconstrucción de puentes y la construcción de los depósitos indispensables para ejecutar los planes del Alto Mando. Se partió en dos al ejército rojo ganando la costa del Mediterráneo continuando la batalla en dirección al mar y alcanzándose una gran extensión de costa entre Tortosa y Castellón y separando definitivamente al ejército rojo lo cual nos daba una excelente base para la continuación de nuestras operaciones sobre la comarca valenciana.

La batalla entablada en diciembre de 1938 con las gloriosas jornadas del Albufera, Alcañiz y el Maestrazgo había llevado a tal estado al ejército de levante que se hacía difícil su destrucción, objetivo principal de la guerra. Para conseguir este propósito continuaron las operaciones en las zonas de Serón y Albetosa en donde la batalla empeñada iba consumiendo las fuerzas rojas que debilitadas sus líneas, se veían obligadas a acumular en aquel frente. En estas condiciones fué cuando un esfuerzo desesperado del enemigo buscó en el sector del Ebro—delante guarnecido dada la extensión de nuestros frentes a cubrir—una base de su propaganda que le facilitó el éxito inicial de los primeros momentos. El intento de los rojos para mantener y explotar este intento afortunado hizo que acumulase en este sector a todas sus fuerzas de Cataluña a las que las fuerzas nacionales obligaron a empeñar batalla. Día tras día, en acciones calculadas la destrucción de las 14 divisiones que el enemigo llegó a acumular en aquella base se fué llevando a cabo, y cuyo número total de bajas pasó de 80.000 con 20.000 prisioneros capturados. Esta dura y tenaz batalla destruyendo los mejores cuadros de tropas enemigas creó una situación en extremo favorable para nosotros, y emprender la batalla de Cataluña.

Las características del frente enemigo permitieron dividirlo en tres grandes zonas: La del Norte, fuertemente montañosa, con altas estribaciones prenaicas; la del Centro, constituida por grandes vías de comunicación y regada por los canales de Urgel y sus múltiples canales y acequias, y la del Sur constituida por el Ebro y el Montsant, con sus agrestes estribaciones.

Las defensas acumuladas por el enemigo aprovechando las diferentes condiciones del terreno, aparecieron con mayor intensidad en el sector central donde las fortificaciones alcanzaron una profundidad de 12 kms. con nuevas líneas fortificadas a retaguardia, a lo largo de la capital, y aprovechando las acequias. El Alto Mando español concibió la maniobra envolviendo por el norte y sur la zona roja central donde el enemigo había organizado intensas fortificaciones, es decir, maniobrando por el exterior del canal para dividir al enemigo en tres núcleos: Uno quedaría aislado en los altos pirenaicos, otro en el centro que debía ser evacuado al norte y sur de la zona de lueras y un tercero que había de ser batido por el fuego de las fuerzas que partirían desde Lérida una vez logrado el enlace de las dos masas operantes.

Como parte integrante de la maniobra se realizaron ataques demostrativos en la zona entre Balaguer y Lérida, haciendo al enemigo acumular sus reservas y empezando el ataque en La Baronia y en la cabeza de puente de Serós, donde si bien el terreno era más duro, era también más débil por el dispositivo del frente, y que facilitó el despliegue y la eficacia de nuestra artillería.

Las direcciones señaladas se fijaron teniendo en cuenta que durante toda la batalla se marchaba por zona la más favorable para el desarrollo de todas las operaciones. Se fueron buscando nuevos objetivos que ampliaron la maniobra y respondiendo a la nueva situación convergieron los esfuerzos de las dos bases operatorias al este de las divisiones montañosas, a donde el enemigo acumulaba sus esfuerzos, alcanzadas por la base de maniobras del sur y Santa Coloma de Queralt y Vall d'Ayeron.

De las pérdidas sufridas por el enemigo son muestra bien elocuente más de 40.000 prisioneros capturados, centenares de ametralladoras, tanques y camiones blindados y millares de muertos abandonados en la huida, así como más de 3.000 heridos, recogidos y hospitalizados por nuestras tropas.

En las filas del ejército rojo reina el caos más espantoso siendo varias la ordenes que se reciben sin que haya modo único. Los rojos han evadido refuerzos y sus relictos se han encerrado buscando por el cielo bombas los aparatos nacionalistas.

Sobre la ciudad fueron lanzadas miles y miles de hojas indicando a la población que mantenga el orden y que tengan fe en las tropas que se acercan a liberarles del sufrimiento y que al mismo tiempo resistan la orden del gobierno rojo de emplearles como carne de cañón. Las radios nacionalistas están radiando la misma consigna. Detrás de las tropas de asalto van numerosos camiones con alimento que se distribuirán tan pronto se haga la entrada en la población. Además de dichos alimentos, hay numerosos regalos que el General Franco ha tenido especial empeño en que se hagan llegar a la población.

BARCELONA POR DENTRO

DICEN LOS QUE HUYEN

Paris. — Han llegado a Mansella varios soldados del ejército rojo, que servían en las baterías antiaviones emplazadas en el puerto de Barcelona.

Dichos soldados escaparon en un buque francés que estaba fondeado en el citado puerto catalán.

En las manifestaciones que han hecho, resaltan la desmoralización que reina entre las tropas republicanas.

LO QUE VIO LA AVIACION

Perpiñan. — Sigue efectuándose aprisa el traslado de los archivos del gobierno rojo hacia Gerona.

EN EL CAMPO NACIONAL

DISPOSICIONES

Lérida. — Las tropas nacionalistas estaban haciendo sus preparativos para el ataque final a la ciudad cuando el martes por la noche. Los relictos, nacionalistas lanzan sobre el cielo de la ciudad la sombra del crucifijo y los colores de la bandera nacional rojo y amarillo. Los refuerzos de tropas avanzan hacia el Norte y el Oeste de modo que no habrá pérdida de tiempo en avanzar dentro de la capital.

En las filas del ejército rojo reina el caos más espantoso siendo varias la ordenes que se reciben sin que haya modo único. Los rojos han evadido refuerzos y sus relictos se han encerrado buscando por el cielo bombas los aparatos nacionalistas.

Sobre la ciudad fueron lanzadas miles y miles de hojas indicando a la población que mantenga el orden y que tengan fe en las tropas que se acercan a liberarles del sufrimiento y que al mismo tiempo resistan la orden del gobierno rojo de emplearles como carne de cañón. Las radios nacionalistas están radiando la misma consigna. Detrás de las tropas de asalto van numerosos camiones con alimento que se distribuirán tan pronto se haga la entrada en la población. Además de dichos alimentos, hay numerosos regalos que el General Franco ha tenido especial empeño en que se hagan llegar a la población.

La aviación nacional ha volado durante todo el día sobre el puerto de Barcelona, impidiendo la descarga de buques con material de guerra.

La concentración de tropas rojas en Barcelona, así como la evacuación de diversas poblaciones cuyos habitantes han sido traídos igualmente a la capital, el número de habitantes de Barcelona, se eleva en la actualidad a unos tres millones y medio de habitantes.

La situación alimenticia es catastrófica. La aviación nacional ha podido comprobar que gran número de personas trabajan en la construcción de fortificaciones delante de la ciudad.

ADMIRACION

Roma. — Los periódicos censuran todas las primeras planas a la inminente liberación de Barcelona y a la ignominiosa fuga de todos los jefes rojos y la organización perfecta dispuesta en la retaguardia nacional para asegurar el escape del pueblo de Barcelona poco después de la liberación.

Subraya también el éxito de la vasta maniobra concebida por el GENERALISIMO en 23 de Diciembre pasado, fecha de comienzo de la ofensiva que es motivo de admiración del mundo entero, por sus cualidades de genio, estrategia y director.

Burgos. — Ha sido nombrado jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Barcelona, Mariano Calvino.

Lérida. — Ha llegado a esta ciudad el Delegado de Auxilio Social, Antonio Cuenca, con objeto de hacer entrega de 50 vagones de harina para Barcelona.

Bruselas. — Ayer se presentó al parlamento el nuevo gabinete belga dando lectura a la declaración ministerial a la que se hace resaltar los problemas internacionales.

Antes de aprobarse la declaración ministerial un diputado rexista interpuso al gobierno originándose algunos incidentes.

Los Flamencos protestaron contra los decretos relacionados con la cuestión flamenga, los cuales son juzgados insuficientes.

Antes de aprobarse la declaración ministerial un diputado rexista interpuso al gobierno originándose algunos incidentes.

Los Flamencos protestaron contra los decretos relacionados con la cuestión flamenga, los cuales son juzgados insuficientes.

LO QUE PLANEA FRANCIA

CAMPO NEUTRAL

Paris. — La Empeora francesa ha dado la siguiente nota de carácter oficial: Con motivo del avance de las tropas franquistas en el territorio catalán no podríamos menos de ocuparnos del importante problema de los refugiados españoles, y dada la rapidez de los acontecimientos no tardará en plantearse.

El gobierno español ha hecho gestiones oficiales ante el gobierno francés solicitando la entrada a Francia de 150.000 refugiados.

El Gobierno francés ha contestado que dadas las dificultades de orden financiero porque atraviesa en estos momentos, el gobierno francés, no puede atender la solicitud española, pero deseando cumplir con los deberes que impone la humanidad propondrá al gobierno que se gestione cerca de Burgos se consiga la creación de una zona neutral que pudiera ser en las proximidades de Andorra en la que se internarían todos los refugiados.

De estas personas podrían hacerse cargo un comité internacional formado por Francia, Inglaterra y países neutrales.

En la frontera francesa se han to-

mandado todas las medidas necesarias para evitar una invasión en mas del territorio francés.

PROGRAMA DE BONNET

Paris. — Los puntos que abarcan el discurso del Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, en la Cámara son los siguientes con las dadas siguientes directrices:

1.°—Una política de no intervención en España, excepto las medidas de humanitarismo con los refugiados.

2.°—Respeto absoluto a la independencia política y a la integridad territorial de España sea cual fuere la forma de su gobierno.

3.°—Estricha colaboración con Inglaterra en caso de que una potencia extranjera conservara territorios o impusiera una tutela política a la España futura.

4.°—Política común entre Francia e Inglaterra en el Mediterráneo.

5.—Buscar las posibilidades para una reconciliación justa y razonable con potencias extranjeras, mientras no signifiquen cesión de territorios ni transferencia de soberanía francesa.

6.—Mantimiento de la amistad franco alemana.

EL REPRESENTANTE DANES EN BURGOS LLEVO AYER AL GENERAL JORDANA SUS CARTAS CREDENCIALES PRESENTANDOLAS

Burgos. — Ayer al mediodía el Vice Presidente del Consejo de Ministros, General Jordana, recibió al nuevo representante de Dinamarca, quien le presentó las cartas credenciales como tal representante de su país cerca de la España Nacional.

Después del acto de la presentación se ha celebrado entre ambas personalidades una extensa entrevista tra-

diéndose de los asuntos que afectan directamente a España y a Dinamarca.

El representante de Dinamarca ha llevado a cabo personalmente los trabajos encaminados al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo. Es de la carrera diplomática y personalidad muy destacada en su país.

El General Jordana recibió también la visita del Embajador de Portugal en España D. Pedro Teotónio Pereira y la de los obispos de Pamplona, Vitoria, Gerona y otros.

Asimismo recibió la visita del representante en Tánger Sr. PÉRT.

SPAACK ANTE EL PARLAMENTO

Bruselas. — Ayer se presentó al parlamento el nuevo gabinete belga dando lectura a la declaración ministerial a la que se hace resaltar los problemas internacionales.

Antes de aprobarse la declaración ministerial un diputado rexista interpuso al gobierno originándose algunos incidentes.

Los Flamencos protestaron contra los decretos relacionados con la cuestión flamenga, los cuales son juzgados insuficientes.

Antes de aprobarse la declaración ministerial un diputado rexista interpuso al gobierno originándose algunos incidentes.

SERA UNA SESION HISTORICA

Berlín. — Se dice que se ha convocado el Reichstag para el lunes 30 de enero a las 8 de la noche, en sesión de constitución después de las elecciones del 10 de abril de 1938.

Tendrá la enorme significación de asistir por primera vez diputados de Austria y sudetes.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA DOCTRINA — NOTICIAS — INFORMACION

BORN EL RAPTO

EXITO - Hoy, a las 3'15 - EXITO

Magistral creación de GEZA VON BOLVARY, por los famosos artistas GUSTAV FROELICH y MARIA LUISA CLAUDIUS

ALMACEN SAN MIGUEL

Traje a medida. Uniformes militares.

Rialto y Moderno

HOY, A LAS 3'30

Suspiros de España

El clamoroso éxito de ayer y de todos los días. Un film de B. PEROJO con Miguel Liger, Estrellita Castro y Roberto Rey

Diálogo: A. QUINTERO Música: J. MOSTAZO y el pasodoble del mtro. ALVAREZ

BAJO EL PABELLON DE

FILMS

Brigitte Horney Billy Birgel un gran amor que se trunca al conjuro de unas notas.

SUBLIME DRAMA ROMANTICO El mayor éxito de la temporada!

Todos los días, desde los 3'30 Teatro Principal

MELODIA ROTA

U. F. A. MELODIA ROTA

El mayor éxito de la temporada!

Todos los días, desde los 3'30 Teatro Principal

Bartolomé Berga

SASTRERIA ■ UNIFORMES MILITARES

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 ■ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA camión en buen estado de 4 toneladas con volquete. Trato directo, abstenerse intermedios. Razón: Av. A. Rosselló, 82.

CASA EN VENTA La Soledad calle Hostalot, 47—vista alegre—aguas abundantes—potables y de pozo—350 metros cuadrados solar y casa. Informes: En la misma, de 4 a 6 tarde.

COMERCIALES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

ALQUILARIA sitio cerrado para guardar unos pocos muebles. Ofertas: J. P. Bolsería, 18, entlo

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

J. DIAZ S. Miguel, 124, 1.º, Palma COMPRA-VENTA DE FINCAS Préstamos hipotecarios

PAPEL BLANCO Especial para máquina de escribir.—Recibida una pequeña remesa.—CASA MALONDRA.—Jaime II, 78, Palma.

CABALLERO DISTINGUIDO desea habitación solo dormir en casa particular y sitio céntrico. Ofertas Sr. J. G. Bolsería, 18 entlo.

Coñac OSBORNE

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pico, Agencia de Aduanas calle Córdoba, 8. MELILLA (Marrocos).—D. Antonio Cabrera Gacera, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pico, Rafael de la Viesca, 5. SEVILLA (Marrocos).—D. Benigno González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Florentino de Rojas, Agente de Aduanas calle Tejada de Yebra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Toms, calle Pablo Neruda, 2. OROUSA.—Sra. Vives de María Pérez y Cia, calle Sta. Catalina, 11. GIRON.—D. Antonio F. Vega, Comisario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sra. Bergo y Compañía, Paseo de Pereda, 18. BILBAO.—D. Ignacio Elizaga Diaz, (Agencia "La Gaceta"), Pedro I. PASAJES.—Sra. Sobrinos de Manuel Tamara y Cia, Agente de Aduanas. PASAJES y SAN MARTIN.—Sra. Anso y Cia, Agente de Aduanas.

"Personajes" importantes quieren negociar la rendición de Barcelona

Esta mañana la impresión tiene el mismo carácter pesimista para los rojos que presentaba ayer. La única radio que funciona en Barcelona lanza acusaciones y pide castigos. El «gobierno» rojo se estableció en Figueras, y la Embajada francesa ha corrido tras él. Continúa el éxodo de fugitivos. Un socialista inglés pide ayuda para la España roja... Una peseta de Negrín vale veinte céntimos de franco.

BARCELONA ESTA MAÑANA PRESENTABA UN ASPECTO DE PANICO. GRITOS DE ALERTAS FORTIFICACIONES Y BARRICADAS

(Servicio especial de FALANGE)

Ayer noche, ante el micrófono de Radio Asociación, unos desconocidos que han quedado a oscuras del cotarro catalán, pronunciaron una serie de alocuciones, destinadas a levantar el ánimo de las personas que aun restan en la Ciudad Celeda.

Secretarios de la UGT., de la CNT., de los partidos unificados, del... y todos ellos con tonos que recordaban a la perfección los gritos histéricos de Companys en la memorable fecha del 11 de octubre del 34, cuando llamaba a los «trabassaires» para la defensa de Barcelona.

Catalanes decían anoche. Cada hombre a sus puestos. Nunca como ahora la guerra está ganada. La situación en territorial, está de cada día más a nuestro favor. Demostrad que Barcelona es digna...

Y otro... No evacuéis aunque se os mande. Que cada mujer, cada niño se centre en los batallones de defensa. Que de cada casa se haga fortín y de cada calle una fortaleza.

Y finalmente una orden extrema...

Todos los habitantes de la Calle Cortes, se concentren en las inmediaciones de la calle Calabria, para proceder a la construcción de barricadas de defensa.

Esta mañana, a primeras horas cuando aún la luz clara no había hecho su aparición, nuestras alas victoriosas ya

volaban sobre el territorio de la ciudad catalana. Y desde el aire, era una verdadera caravana de gente la que emprendía el camino de Badalona y Mataró llenando por completo la carretera.

Una verdadera caravana de autocars en los que seguramente iban los últimos productos del robo y tal vez los mismos desconocidos que ayer noche peroraban tanto y tanto de defensas y barricadas.

Lo cierto es que la resistencia ofrecida en las primeras horas de esta madrugada es casi nula. Nuestras tropas en los barrios de Barcelona esperan la orden final de entrada que será cuando Franco ordene. Desde Hospitalet, desde Vallvidrera, desde la cercanía de Sanz, las tropas del Ejército de España están prestas.

Parece lógico suponer que la conquista de Barcelona no se haga hasta que la ciudad esté cercada por completo, es decir cuando hayan llegado a los arrabales de la ciudad las fuerzas que operan en Tarrasa y Sabadell.

Y la emisora republicana de Valencia, esta mañana no ha dado a sus radiocuchas, ni una noticia de la defensa de Barcelona. Sólo se ha limitado a contar unos festejos que el Socorro Rojo ha ofrecido a los «héros» del «José L. Díez» en Madrid y unas aventuras de los médicos de Almería.

IMPRESION DE ESTA MAÑANA

Zaragoza.—La marcha triunfal de las tropas liberadoras continúa sin interrupción.

Ocupando ya el suburbio de Hospitalet, otros sectores del frente, como el de Esplugas, San Pedro Mártir y el mismo cementerio de Montjuich, se ven seriamente amenazados y casi en la imposibilidad de defender, con lo cual puede considerarse como vencida la mitad de la población.

Las fuerzas que avanzan desde el Sur, han tomado contacto las que vienen en otras direcciones, ocupando un sector de la ciudad, en espera de que circule la orden del ataque general contra la capital de los rojos.

De acuerdo con las noticias contenidas en el Parte Oficial, el frente de combate puede trasarse poco más o menos mediante una línea que parte de la desembocadura del Llobregat, hacia el NW., continuando hasta Sabadell que está aún en manos de los republicanos, pero completamente dominada.

SE RENDIRAN DE TODOS MODOS

Bilbao.— Graves divergencias han surgido en Barcelona entre los marxistas y los catalanistas. Parece que los catalanistas son partidarios de la rendición de la ciudad a fin de evitar su inútil destrucción mientras que los marxistas prefieren verla destruída antes que formando parte de la España Nacional.

Estas desavenencias entre ambos grupos se revelan en las palabras radiadas anoche por la emisora catalana, que declaró que ciertos altos personajes oficiales intentaban traicionar la causa republicana, poniendo en guardia a la población para que les dé el castigo merecido.

Se cree que la declaración aludida a Companys y algunos miembros de la Generalidad, a quienes se atribuyen deseos de negociar con las autoridades nacionales.

LA SOGA TRAS EL CALDERO

París.—El embajador francés en la España roja que abandonó Barcelona el miércoles por la noche ha llegado esta mañana con el personal de su embajada a Port Vendres a bordo del torpedero francés «Le Siroco». Ha manifestado a los periodistas que hoy se irá a Figueras donde el gobierno republicano se ha establecido.

La frontera francesa está hermeticamente cerrada desde el miércoles por la noche por destacamentos de guardias republicanas. Solo oficiales de alta graduación y con un salvo conducto firmado por Negrín pueden atravesar la frontera.

Los miembros del consulado del Brasil y varios diplomáticos belgas y mejicanos llegaron anoche al pueblo fronterizo de Perthus.

Un grupo de 389 voluntarios extranjeros llegó el miércoles a Cerbera entre ellos había 168 Canadienses, 91 americanos, 58 polacos, 21 finlandeses y 12 ingleses.

Un número de pequeños buques republicanos cargados con refugiados entre los cuales había muchos milicianos, han zogado a diferentes puertos franceses el miércoles por la noche; para esta mañana se espera la llegada de muchos otros.

El almirantazgo francés ha decidido enviar a Barcelona el crucero «Duquesne» que llegará allí esta mañana para ayudar a crucero «Suffren» a evacuar la población francesa de Barcelona.

EN VISITA A LOS FRENTE

Zaragoza.— Acompañado del Jefe de Auxilio Social Martínez Bédova visitó con el Ministro Serrano Suñer el frente, inspeccionando la obra de Auxilio Social organizada rápidamente en los últimos días. En Tarragona se entrevistó con el General Dávila, ministro de la Guerra y con el General Yagué, Comandante del Cuartel del Ejército Marroquí.

TAMBIEN EN EL FRENTE SUR SIGUE LA LUCHA TRIUNFANTE PARA ESPAÑA

OTRO ENCUENTRO GLORIOSO, EN EL QUE LOS SOLDADOS DE FRANCO AVANZAN SUS LINEAS ARROLLANDO HASTA LOS CARROS DE COMBATE CON QUE SE INTENTO EN VANO CERRARLES EL PASO— EN EL SUR EMULA EL EJERCITO LOS ADMIRABLES ESFUERZOS QUE EN CATALUÑA CULMINAN CON LA TOMA DE BARCELONA

Quiéno ante todo llamar la atención de los españoles hacia estos soldados del frente Sur, que hoy como en días anteriores han hecho derroche de un valor extraordinario. Los soldados del frente sur han actuado con un heroísmo que es el orgullo del General Queipo de Llano. Nuestras tropas han avanzado sus líneas sin que el enemigo pudiera detenerlos, a pesar de los carros de combate que han colocado ante la bravura de nuestros soldados. En una llanura ha tenido lugar el encuentro entre nuestros soldados y las tropas rojas.

Los cuatro tanques con que intentaban

pararles el paso han sido inutilizados, haciendo más de 100 muertos y un número considerable de prisioneros. Se han cogido al enemigo importantes posiciones que intentaba defender inútilmente. Y aquí quiero poner punto final a esta breve crónica por no distraer la atención más en ténsada en los avances del frente catalán. Sólo he querido rendir un justo homenaje a los combatientes del Ejército del Sur que con enorme entusiasmo colaboran en el aplastamiento total del marxismo.

Javier DE NAVARRA

EL MINISTRO ALEMAN VON RIBBENTROP HA LLEGADO A VARSOVIA EN EL PRIMER VIAJE OFICIAL DE UN PAIS AL OTRO ESTADO

RECORRIENDO LA CIUDAD
Varsovia.— Ayer miércoles por la tarde llegó en visita oficial a Varsovia el ministro del Exterior alemán Von Ribbentrop acompañado de su esposa, diez funcionarios del ministerio y 20 periodistas.

Es la primera vez que un ministro del Exterior alemán visita Polonia. Recibió al huésped alemán el ministro del Exterior polaco Béké que hizo poco visitó al Fuhrer en Oberradérg y después confirió en Munich con Von Ribbentrop.

La estación estaba engalanada con banderas alemanas y polacas resonando por primera vez en ella himnos alemanes.

Béké acompañó al huésped al Palais Blanc.

El ministro del Exterior alemán es el primero ocupante de este palacio reconstruido en el centro de la ciudad.

El palacio es un hermoso edificio que data del siglo diez y seis y fue quemado en el siglo diez y ocho por Hugonocé Francés Blanch, primer gran banquero de Varsovia. Después fue a una casa de alquiler en la que Chopin habitó partió de su juventud.

El edificio sirvió de barricada a los revolucionarios polacos 1863. El gobierno polaco lo reconstruyó para fines representativos.

VISITA OFICIAL

Varsovia.— Hoy a las 16'30 el ministro alemán Von Ribbentrop visitará al ministro polaco cuya visita reafirmará solemnemente el acuerdo.

OTRO MINISTRO

Varsovia.— Según los ambientes políticos el ministro del Exterior rumano visitará oficialmente Varsovia el 1 de febrero.

A BUENA HORA... MANGAS VERDES

Londres.—El jefe de la oposición liberal Sir Archibald Sinclair pronunció en el club nacional liberal un discurso atacando duramente a Chamberlain que colabora con Mussolini y Franco y tropas auxiliares sobre «para favorecer el triunfo del General del pueblo español».

RENUNCIA A LA MANO DE DOÑA LEONOR

Londres.— Un despacho telegráfico procedente de Pérpignan anuncia que el gobierno marxista no piensa defender Barcelona de las tropas nacionales.

ITALIA ADMIRA LA GRAN VICTORIA

Roma.— Toda la prensa dedica la primera página a la victoria de las tropas de Franco que han llegado a los suburbios de Barcelona.

LONDRES ESTA A LA EXPECTATIVA

Londres.— Noticias oficiales dan cuenta de que el Gabinete británico se ha reunido ayer mañana examinando la cuestión española en relación a la posible e inmediata caída de Barcelona.

PARA CUANDO ACABE LA CONQUISTA

Burgos.— El Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fémán de Cuadra, se reunió ayer en el Ministerio con los Vicesecretarios don Julián Pémartin y Sr. Fanjul. Asimismo también en él Jefe Accidental de Barcelona camarada Mariano Calvi.

En esta reunión se trató de los diversos problemas que plantea la inminente conquista de Barcelona.

Bilbao.— Ha quedado constituido por cuatro Centurias, el Tercio de Voluntarios de Segunda Línea de esta Capital que prestarán servicios de orden público en las poblaciones liberadas de Cataluña.

ESO SE LLAMA UNA COTIZACION

París.— La peseta de Negrín continúa perdiendo valor que actualmente es de 0'20 céntimos de franco y que llegará a cero con la próxima caída de Barcelona.

TAMBIEN SE FUERON LOS INGLESES

Londres.— El personal de la Embajada británica ha llegado a Marsella a bordo de un torpedero británico. Han declarado la situación de Barcelona, diciendo que es desesperada y no puede oponer resistencia.

TREINTA Y DOS DIAS DE VICTORIAS NO INTERRUMPIDAS UN SOLO INSTANTE

ES INUTIL QUE LA PRENSA Y LAS EMISORAS EXTRANJERAS DE CIERTA CALAÑA TRATEN DE OCULTAR LA REALIDAD.— BARCELONA ESTA YA VIRTUALMENTE TOMADA.— LA RIDICULA ALARMA DE FRANCIA SOBRE LOS LEGIONARIOS.— ESPAÑA ES INTANGIBLE Y SE MANTENDRA INTEGRAMENTE

Grandes victorias que registrar en este día nuestro como en el día de ayer, como en todos los transcurridos desde que empezó nuestra Santa Cruzada, ni uno solo de excepción y con algunas tan subrayadas como los transcurridos desde que empezó la magistral maniobra ideada por el CAUDILLO para acabar definitivamente con el baluarte rojo de Cataluña, sede de crupularios y ya en camino de redención.

A las puertas mismas de Barcelona voy trazando con mano temblorosa estos renglones y no hemos rebasado esta puerta, españoles que me escucháis, no ciertamente por temor a aquellos que la guardan, porque son muy poca cosa para nuestros soldados. El que ha de dar la voz de adelante una vez más, es el que obra con arreglo a sus planes como de costumbre, el CAUDILLO FRANCO como cuando la dió para lanzar sobre Cataluña esta ofensiva que en la jornada de hoy nos da como resultado el haber atravesado el Llobregat por varios puntos, rebasado Tarrasa y Rubí y tantas otras aglomeraciones urbanas que no son sino barridas de Barcelona. Barcelona es nuestra, porque nuestro avance es arrollador. El solo intento de resistir a nuestro empuje ha causado a los rojos millares de bajas, decenas de millares de prisioneros, un material prodigiosamente abandonado por puestos, vértices y carreteras, docenas de carros rusos de combate que han pasado a servir a nuestros combatientes, fábricas de armas y municiones que desde mañana mismo surtirán a nuestros soldados. Para ellos el desastre es verdaderamente irreparable; para nosotros la gloria y el provecho indiscutible, empeñe quien se empeñe en sostener lo contrario o en querer lo contrario. Pero esto que digo no es de hoy, es de todos los días. Cuantas veces el cronista ha tenido que insistir sobre estos temas le afirmado siempre esto que ahora repito. Sin embargo no faltan en el mundo gentes que como ahora, cuando el fragor de nuestros éxitos es de tal cuantía que no queda para ningún país la menor duda, entonces se hace una maniobra para cambiar el curso de los acontecimientos con la intención de sembrar en el mundo venenosas y sistemáticas campañas, como está accediendo en Francia, donde en virtud de la propaganda que realiza una prensa

al servicio de Moscú, se trata de poner en vibración el sentimiento característico de las reacciones conservadoras francesas, sosteniendo la teoría de que nuestras victorias pueden encerrar grave peligro para la poderosa nación francesa. Y todo ello—asombrose el mundo—partiendo del hecho de la presencia de unos miles de voluntarios italianos en las filas del Ejército que manda el Caudillo FRANCO.

En la España Nacional en sus 18 millones de habitantes, existe es verdad un núcleo que no llega a 11.000 voluntarios italianos, enrolados por el tiempo que dure la campaña, legionarios que tienen en Italia sus familias, sus afectos. Y Francia, la poderosa Francia, con 36 millones de franceses ha de temblar ante el hecho de que permanezcan en tierras españolas los bravos y gallardos combatientes legionarios que tienen la virtud de hacer morder el polvo a los rojos que el comunismo internacional envió a la España de Negrín y de Companys.

Y se habla nada menos que de la posibilidad de que Francia tenga que tomar medidas para asegurarse la definitiva retirada de estos voluntarios el día que la guerra termine. Pero es que Francia no tiene suficientes pruebas de nuestro amor a la independencia? Porque este patriotismo es hoy, no solo superado, sino sublimado y Francia lo sabe muy bien. De aquí que nos asombremos que aún haya franceses que pretendan especular con tan torpes absurdos. FRANCO ha dicho que si alguien intentase violar nuestro suelo o la menor porción de nuestra soberanía, no lo dude Francia, no lo dude el mundo, lucharíamos hasta arrollar de nuestro suelo al invasor. España no odia a nadie, pero no teme a nadie tampoco y firme en su heroísmo y firme en sus victorias para salvar a España, hará cuanto sea preciso, todo lo que sea necesario y contra quien sea. Yo pido al extranjero un eco no de simpatía, pero sí de inteligencia para recoger nuestra victoria. No menos que esto es preciso para que se apaguen los gritos de los que trafican con la sangre española; no menos que esto merecen nuestros valerosos combatientes y nos impone el honor, el nombre y el sacrificio de nuestros muertos.

EL TEBIB ARRUMI

MUSSOLINI CONVOCARA A SESION A LAS CUATRO POTENCIAS APENAS LAS TROPAS NACIONALES HAYAN OCUPADO BARCELONA

Londres.—En los círculos políticos de Londres corren rumores insistentes sobre el deseo expresado por Mussolini de convocar a una conferencia a las cuatro potencias inmediatamente después de la conquista de Barcelona.

No se ha podido saber si la noticia procede de fuente oficial ni de informaciones de círculos bien informados. Tampoco puede considerarse como efectivo que se dará dicho paso por Roma o si se trata únicamente de indicaciones hechas por el Duce durante la reciente visita del premier inglés a Roma.

Se cree que el Duce considera la caída de Barcelona como final de la guerra civil española.

La diplomacia de Mussolini se dirige a solucionar todos los problemas existentes en el Mediterráneo para cuyo fin una conferencia de las cuatro potencias sería la mejor garantía en el porvenir. Con esta ocasión se pondrá sobre el tapete las reivindicaciones territoriales italianas y en especial el problema de Túnez.

Otros círculos subrayan que tanto la declaración anglo-alemana en Múnich y el pacto de no agresión franco-alemana así como el pacto de amistad anglo-italiano, prevé la ventilación de diferencias entre las potencias europeas.

El corresponsal en Roma del «Daily Mail» comunica el jueves con seguridad que se convocará a una conferencia de las cuatro potencias a iniciativa de Mussolini. El Duce desea ver en la orden del día principalmente el futuro de España, asegurando su independencia territorial y política contra cualquier intento extranjero de absorción o dominación, así como para establecer el gobierno futuro, comprometiéndose las potencias a que se excluya toda posibilidad de que vuelva a gobernar en España ningún grupo comunista o de frente popular.

Los círculos políticos de Londres ni la prensa inglesa esperan que de los preparativos militares italianos y franceses se pueda desarrollar una situación crítica.